

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 62 (5725).

● Среда, 21 апреля 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Менее двух недель осталось до 1 Мая — Дня международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. Как всегда, в преддверии славного весеннего праздника над советской землей, над всей планетой прозвучали планетные Призывы Центрального Комитета КПСС. Обращенные к нашему народу и всем народам мира, они придадут новые силы, энергию, вдохновение миллионам и миллионам революционных борцов, сплотившихся под знаменем марксизма-ленинизма.

Для советских людей нынешний Первомай особенно примечателен — мы будем праздновать его сразу после XXIV съезда партии, выработавшего чуткую политическую программу на предстоящий период. Съезд ярко показал, всемирное значение тех дел, которыми заняты наша партия и народ, значение того вклада в мировой революционный процесс, который мы вносим и будем вносить своими достижениями в строительстве коммунизма. И в сердце каждого советского человека находят горячий отклик слова боевого Призыва ленинской партии:

—Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, на успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана!

Добиться намеченного съездом значительного роста благосостояния трудящихся на основе мощного подъема нашей экономики, завоевать новые победы в коммунистическом строительстве можно лишь самоотверженным трудом всего народа. И советские люди, делом отвечая на решения съезда, еще шире развертывают социалистическое соревнование. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция стремятся умножить свой вклад в борьбу за выполнение пятилетки, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества Родины. Об этом ярко свидетельству-

ет и Всесоюзный коммунистический субботник, который прошел 17 апреля как всенародный праздник творческого труда.

В канун Первомай партия обращается к каждому отряду советских людей с теплым напутственным словом. Долг работников промышленности — настойчиво повышать технический уровень и эффективность производства, увеличивать выпуск и обновлять ассортимент товаров народного потребления, улучшать их качество и снижать себестоимость. Строители призваны ускорять ввод в действие новых производственных мощностей, жилищных домов и объектов культурно-бытового назначения. Общая забота труженников города и деревни — укреплять материально-техническую базу колхозов и совхозов, активнее претворять в жизнь программу интенсификации сельскохозяйственного производства — электрификации и комплексной механизации земледелия и животноводства, химизации и мелиорации земель. От работников сельского хозяйства страна ждет больше зерна, мяса, молока, хлопка и других продуктов высокого качества.

Огромный рост масштабов народного хозяйства, наших возможностей и общественных потребностей диктует неотложную задачу значительного повышения уровня всей хозяйственной работы, подъема эффективности экономики. Партия призывает трудящихся неуклонно наращивать производительность труда, осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию производства, овладевать экономическими и научно-техническими знаниями. Нужно выполнять государственные планы с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдать режим экономии, полнее мобилизовывать внутренние резервы. Этому будет способствовать совершенствование планирования и управления экономикой, широкое внедрение научной организации труда и передового опыта, производительное использование каждой минуты рабочего

времени. В интересах ускорения научно-технического прогресса следует укреплять связи науки с производством, быстрее продвигать в народное хозяйство ее новейшие достижения.

Слово партии обращено и к работникам сферы обслуживания, деятелям культуры, комсомольцам и молодежи, советским женщинам, нашим славным воинам — доблестным защитникам Родины. И каждый видит в нем руководство к действию. В авангарде общенародной борьбы за осуществление решений XXIV съезда идут коммунисты. ЦК КПСС призывает их выступать активными организаторами и воспитателями масс, показывать пример в труде и общественной жизни.

Советский народ достойно выполняет свой интернациональный долг. Наши успехи в коммунистическом строительстве служат великому делу революционного преобразования мира. Приветствуя накануне Первомай коммунистические и рабочие партии, трудящиеся социалистических стран, всех братьев по классу и антиимпериалистической борьбе, ленинская партия провозглашает: пусть крепнет и идет от победы к победе могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

Оплот мира и дружбы народов, Страна Советов встречает Первомай 1971 года полная могучих сил, на марше к новым рубежам экономического и социального развития. Мы знаем, что добьемся всего, к чему стремимся, успешно решим задачи, которые перед собой ставим. Залогом этому были, есть и будут творческий гений советского народа, его самоотверженность, его сплоченность вокруг родной партии.

—Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!

(Из передовой «Правды» за 19 апреля).

22 АПРЕЛЯ
101 ГОДОВЩИНА
СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

Владимир Ильич Ленин (рисунок народного художника РСФСР П. Васильева).
Фотохроника ТАСС.



ЛЕНИНИЗМ — наше идейное оружие

Жизнь полностью подтвердила неодолимую силу и правоту ленинского учения. Оно воплощает в себе всемирный опыт классовой борьбы трудящихся, богатство революционной мысли и энергию революционного действия. Для коммунистов и всех трудящихся Советского Союза ленинизм стал подлинной научной победой. Если наша Коммунистическая партия успешно справляется с любыми встающими перед ней задачами, если на любом участке работы коммунисты с честью выполняют свою авангардную роль, то это именно потому, что партия воспитана в духе ленинизма.

Настоящим триумфом принципов ленинизма, ленинской политики партии явился XXIV съезд КПСС. Он убедительно показал, что подлинно научная политика, выраженная в решениях XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС, обеспечила новые победы на всех основных направлениях коммунистического строительства. Как указывалось в Отчетном докладе ЦК КПСС, советский народ, достойно завершив восьмую пятилетку, сделал крупный шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

В свое время В. И. Ленин отмечал, что в условиях социалистического строя мы получили возможность устанавливать сроки, необходимые для производства коренных социальных изменений, и ясно видеть, что можно сделать в пять лет и для чего нужны гораздо большие сроки. В наши дни партия умело использует эту возможность социального планирования и прогнозирования, опираясь на прочную базу марксистско-ленинской теории, отвергая всякий субъективизм и произвольные решения. Научный подход к назревшим проблемам позволил всесторонне разработать глубоко обоснованные Директивы по девятому пятилетнему плану. В этом документе слиты воедино коллективный опыт и разум партии и народа.

Теория научного коммунизма имеет громадное значение для правильного

руководства созидательной деятельностью миллионов. Особенно возрастает ее роль на современном этапе, который характеризуется ростом масштабов и сложностью проблем коммунистического строительства, невиданным подъемом творческой активности народных масс и вовлечением их в управление всеми производственными, общественными и государственными делами. Наша партия неуклонно руководствуется ленинской наукой. «Ленинизм, как вечно живое, развивающееся учение, был, есть и будет в центре идейной жизни партии, основой всей ее революционно-преобразующей деятельности, — говорил с трибуны XXIV съезда тов. Л. И. Брежнев. — Обращаясь к идейному наследию В. И. Ленина, партия видит свою важнейшую задачу в том, чтобы на основе ленинских мыслей, ленинской методологии находить решение актуальных проблем...».

Съезд обратил внимание на необходимость дальнейшего развития теоретической мысли, всех наших общественных наук. В том и состоит жизненность ленинской науки, что она непрерывно обогащается, идет вперед в соответствии с потребностями общественного прогресса. Мы вовсе не смотрим на революционную теорию, как на нечто законченное и неприкосновенное, говорил В. И. Ленин. Он подчеркивал, что эту теорию коммунисты должны двигать дальше во всех направлениях, если они не хотят отстать от жизни.

В принятых за последние годы решениях, документах партии, посвященных 50-летию Великого Октября, 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, всесторонне рассмотрены актуальные проблемы ленинизма. Эти документы — результат плодотворной коллективной работы Центрального Комитета, наших партийных и научных кадров. Важным вкладом в разработку проблем современности войдут материалы XXIV съезда КПСС.

(Окончание на 2-й стр.).

Извещение

24 апреля с. г. в 10 часов утра в ДК «Юность» состоится 14 сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся 13 созыва по вопросу:

«Постановка учебно-воспитательной работы в школах и укрепление их материальной базы».

На сессию приглашаются депутаты, руководители предприятий, строительных организаций и

учреждений города, секретари партийных и комсомольских организаций председатели профсоюзных организаций, работники школ, торговли и общественного питания.

Горисполком.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

ПРИ АКТИВНОМ УЧАСТИИ СЛУШАТЕЛЕЙ

В работе «Очередные задачи Советской власти» В. И. Ленин писал о том, что революционного преобразования экономики нельзя добиться без привлечения к общественной деятельности большинства населения, без пробуждения творческой активности широчайших масс трудящихся. Пробуждать творческую активность помогают и занятия экономического всеобуча.

Группа слушателей, которой я руковожу, состоит из 26 человек. Это рабочие, насосчики, грузчики, имеющие начальное, неполное среднее и среднее образование. Все они аккуратно посещают занятия, активно участвуют в беседах. Особенно следует отметить таких товарищей, как Смирнов, Калиберда, Беркутова и другие.

С большим интересом прошло обсуждение на занятиях доклада Л. И. Брежнева «Дело Ленина живет и побеждает», проекта Директив нового пятилетнего плана развития народного хозяйства страны.

В результате обсуждения проекта Директив трудовой подъем в коллективе заметно возрос, что позволило производственное задание выполнить досрочно, 28 марта.

Делом ответили работники цеха и на Письмо ЦК КПСС, Совета Ми-

нистров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии и бережливости. На первом и втором этапах было подано 24 предложения, восемь из которых внедрены с экономическим эффектом 5570 рублей.

60 предложений подано на третьем этапе.

В этом учебном году наряду с основами экономики, рабочие повышают и свои технические знания. Это дало неплохой результат — десяти рабочим присвоен четвертый разряд по специальности.

Активность слушателей проявляется и в участии в общественной жизни цеха. Так, слушатели Л. Е. Калиберда, А. Г. Сахнов участвуют в стенной печати, П. С. Косарев часто и по-деловому выступает на собраниях.

В проведении занятий большую помощь оказывает мне методсовет комбината. Помогли и семинары, проведенные пропагандистами тт. Зиничем, Сининой, Тартановой, Юрьевым.

В настоящее время мы приступили к изучению материалов XXIV съезда КПСС, что также является важным стимулом повышения активности рабочих.

Ю. ЧЕЛБИН,
преподаватель
экономического
всеобуча цеха № 6.

Состав окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР восьмого созыва

Решение исполкома Ростовского облсовета № 324 от 14 апреля 1971 года

На основании статей 39, 40 41 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» исполнительный комитет Ростовского областного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР восьмого созыва в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

593-й ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Председатель окружной избирательной комиссии **Ермаков Виктор Михайлович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского хлебо-

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии **Свечкарев Леонид Васильевич** — от районной организации профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Цимлянского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии **Крахмальний Иван Петрович** — от Волгодонской городской коммунистической организации.

Члены окружной избирательной комиссии: **Гриценко Виктор Григорьевич** — от организации Все союзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Волгодонского лесоперевалочного комбината; **Демин Раиса Владимировна** — от Цимлянской районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи; **Землянская Александра Кузьминична** — от организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Мартыновской средней школы Мартыновского района; **Логвинова Матрена Михайловна** — от организации профессионального союза рабочих строительства и промстройматериалов строительного управления № 1 «Ростсельстрой» города Волгодонска; **Молча**

нов Александр Данилович — от районной организации профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Цимлянского района; **Матвеев Владимир Дмитриевич** — от коммунистической организации Топкинского винохвоста; **Семикаркорского района;** **Ситников Иван Иванович** — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих племхоза «Сальский» Мартыновского района; **Чернышова Раиса Инессовна** — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих Винодовского винохвоста Семикаркорского района.

С. САБАНЖЕВ,
председатель исполкома
областного Совета
депутатов трудящихся.

Н. ПОГОДИН,
секретарь исполкома
областного Совета депутатов
трудящихся.



Михаил Афанасьевич Кузьменко — ветеран цеха № 7 Волгодонского химкомбината. Передовой слесарь выполняет любую, самую сложную, работу. Соревнуясь за достойную встречу праздника Первого мая, он постоянно добивается хороших результатов. Один из первых в цехе удостоен звания ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: М. А. Кузьменко.

Конкурс шоферов

С апреля по декабрь минувшего года в Волгодонске проходило соревнование водителей автомашин города. В конкурсе «За безопасность движения» приняло участие более 700 человек.

Комиссия горсовета подвела итоги конкурса. Первое место присуждено коллективу автобазы № 1, второе — водителям электросетей, третье — шоферам первого стройуправления.

Отмечена хорошая работа участников конкурса лесоперевалочного комбината, автошколы, участка механизации № 1, треста межрайгаза и других организаций.

Нобедителями в лич-

ном соревновании признаны водители Ф. М. Ликин (автобаза № 1), И. И. Сова, В. Г. Кочнев, С. П. Борзов (ВАТИ), А. И. Кузьмов (электросети), И. А. Троинов (РСЗС), И. Т. Егоров (ВУМ-1) и другие. Все они награждены ценными подарками и поощрительными грамотами.

В нынешнем году конкурсе «За безопасность движения» продолжится. Шоферам города нужно поддерживать высокую культуру своих водителей и выигрывать в конкурсе «За безопасность движения».

В. ТУР,
зам. председателя
комиссии
горсовета.

ПЕРВЫМИ

Рабочие погонажного цеха одними из первых на комбинате строительных материалов № 5 включились в борьбу за лучшее использование своих резервов.

Сейчас коллектив цеха ежедневно выполняет смежное задание на 120—130 процентов. Тон в соревновании задают плотники Ф. Т. Комаров, Ф. И. Иванов, П. Н. Захаров и другие. П. ГЛАДКОВ

ДОГОВОР ВСТУПИЛ В СИЛУ

С честью выполнив предсъездовские социальные обязательства, волгодонские химики вместе с другими коллективами родственных предприятий включились в борьбу за выполнение решений форума коммунистов. Работники Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, Шебекинского химкомбината и Грозненского неф-

темаслозавода имени А. Шерипова заключили между собой договор о социалистическом соревновании за быстрейшее воплощение в жизнь Директив XXIV съезда КПСС.

Волгодонские химики, например, обязались завершить государственный план нынешнего года по реализации к 27 декабря, поставить потребите-

лям готовой продукции на 200 тысяч рублей сверх задания. Повысить производительность труда по сравнению с 1970 годом на два процента. Получить экономии от снижения себестоимости изделий не менее 160 тысяч рублей.

Аналогичные обязательства взяли также шебекинцы и грозненцы. Договор вступил в силу.

Ленинизм — наше идейное оружие

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Наша партия и народ справедливо гордятся тем, что учение Ленина, великое интернациональное учение, было и остается достоянием международного рабочего класса, всех революционных сил современности. Как бы ни пытались буржуазные и ревизионистские идеологи противопоставить ленинизм марксизму, изобразить ленинизм как только русское, национальное явление, правда жизни против них. Для всех людей труда на земле ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи крушения колониализма и победы национально-освободительных движений, эпохи перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунистического общества.

К Ленину, к богатейшей сокровищнице его теоретического наследия не-

изменно обращаются за советом все, кто борется против отжившего свой век мира капитализма и кто строит новый, социалистический мир. Верность ленинизму с новой силой выразили на XXIV съезде КПСС представители многочисленных братских партий. Съезд вылился в яркую демонстрацию интернационального единства коммунистов всех континентов под идейным знаменем Маркса — Энгельса — Ленина.

«В нашей борьбе мы также руководствуемся ленинским учением», — сказал на съезде Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии В. Ульбрихт. — Мы следовали советам Ленина и опирались на опыт социалистического и коммунистического строительства в Советском Союзе». Первый секретарь ЦК Компартии Чехословакии Г. Гусак заявил: «Мы, чехословацкие коммунисты, на своем собственном примере можем подтвердить истинность и

мудрость идей В. И. Ленина о роли и ответственности Коммунистической партии в условиях строительства нового социалистического общества».

Состязаться с Лениным стало жизненной потребностью миллионов советских людей — коммунистов и беспартийных. Как отмечалось на XXIV съезде КПСС, партия считает очень важным, чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Для этого у нас созданы самые благоприятные условия. В системе партийного образования изучают теорию более 16 миллионов человек. Ленинские труды доступны всем трудящимся. Только за 1969—1970 годы тираж произведений Ленина и книг о Ленине и ленинизме возрос и превы-

сил 76 миллионов экземпляров. Воспитывая трудящихся на идеях ленинизма, партия неустанно работает о формировании у них коммунистического мировоззрения. Это — сердцевина всей ее идейно-воспитательной работы, одной из важнейших задач которой в настоящее время является глубокое разъяснение решений XXIV съезда КПСС. Коммунистическая убежденность предполагает не простое усвоение книжных знаний. Она проявляется в повседневных коммунистических делах, неразрывно связана с активной борьбой против чуждых и враждебных нам взглядов. Партия призывает учиться у Ленина революционной страстности и непримиримости к любым проявлениям буржуазной идеологии, правого и «левого» ревизионизма.

Высшее стремление советского человека — жить, работать и бороться так, как учил Ленин. Мы сильны своей непоколебимой верностью его учения, его заветам. Ленинизм — наше верное идейное оружие в борьбе за коммунизм.

В. ХОВРИН.

Сельхозобозрение

Продуктивность растёт. А качество?

НЕБЫВАЛЫЙ трудовой и политический подъём, вызванный решениями XXIV съезда КПСС, царит в настоящее время на животноводческих фермах района. Широко развернувшееся среди работников ферм предсезонное социальное соревнование ознаменовано трудовой победой. Район успешно справился со своими социалистическими обязательствами по производству и сдаче государству животноводческой продукции. В первом квартале текущего года государству сдано 2323 тонны мяса (план выполнен на 129 процентов), — на 233 тонны больше, чем в 1970 году, молока — 3315 тонн (123 процента к плану), это на 209 тонн больше прошлого года, яиц — 4313 тысяч штук (123 процента к плану).

Первыми рапортовали о выполнении предсезонных обязательств животноводы колхоза имени Орджоникидзе. Колхоз выполнил квартальный план по продаже государству мяса на 184 процента и молока на 124 процента.

Досрочно справились со взятыми социалистическими обязательствами в честь XXIV съезда КПСС животноводы Романовского рисосовхоза, Рябичевского винсовхоза, а также колхоза имени Карла Маркса, Волгодонского откормсовхоза, Октябрьского, Большовского, Морозовского и Дубенцовского винсовхозов.

Повысилась продуктивность скота и яйценоскость кур в колхозах имени Ленина, Карла Маркса, «Искра», Потаповском зерносовхозе, Рябичевском, Октябрьском, Большовском, Дубенцовском, Краснодонском и Цимлянском винсовхозах.

В авангарде социалистического соревнования животноводов района идут доярки А. М. Орлова, Н. Я. Ушакова из колхоза имени Ленина; Н. К. Гончар из колхоза «Искра»; М. Ф. Фролова из колхоза «Большевик»; В. А. Новикова из птицевыводческого имени Черникова; скотники В. В. Константинов из колхоза имени Орджоникидзе, А. Г. Вербицкий из Добровольского совхоза; свиноводы М. А. Чеботарева из Потаповского зерносовхоза; птичники И. И. Росс и Л. В. Сорокина из птицевыводческого имени Черникова и другие.

В большинстве хозяйств района повысилось качество животноводческой продукции. Средний вес сданного государству крупного рогатого скота за три месяца составил 372 килограмма, свиней — 130 килограммов.

В то же время ряд хозяйств не использует имеющихся возможностей для увеличения производства и заготовок животноводческой продукции. Колхоз «Большевик» и Цимлянский откормсовхоз не выполнили квартальный план продажи государству мяса, а молока — колхозы «Ключ Ильича», «40 лет Октября» и Волгодонской овоще-молочный совхоз. Низкой остается товарность продукции ферм. Так, товарность молока составила в целом по району 76 процентов. Еще ниже она в колхозах «Ключ Ильича» и «40 лет Октября», во всех мясосовхозах, а также в Большовском и Краснодонском винсовхозах. Очень низкой осталась товарность мяса в Добровольском мясосовхозе, колхозах «Большевик», «Ключ Ильича» и в большинстве винсовхозов района. Много яиц расходуется внутри хозяйства в Добровольском мясосовхозе, рисосовхозе «Романовский» и в ряде колхозов.

Все еще низкой в целом по району (3,59 процента) остается жирность молока. Потери при зачете по содержанию жира составили по хозяйствам района 928 центнеров молока. Особенно много молока при зачете потеряли колхозы имени Ленина, «Ключ Ильича», «Искра» и Волгодонской овоще-молочный совхоз. Низкого качества молоко поступает на молокоприемные пункты из Дубенцовского мясосовхоза и колхоза «Искра».

Из доставленных на заготовительные пункты 4347 тысяч яиц, зачтено в план 4313 тысяч. Вследствие этого по району получен большой убыток.

На мясокомбинаты наибольший процент тощего скота сдали Краснодонский винсовхоз, колхоз имени Карла Маркса и Дубенцовский мясосовхоз.

Среднесуточный вес крупного рогатого скота остается низким в Добровольском мясосовхозе, Морозовском винсовхозе, а также в Цимлянском и Волгодонском откормсовхозах.

Животноводы района взяли неплохой старт в новой пятилетке. Но для успешного выполнения и перевыполнения задания первого года им необходимо, наряду с повышением продуктивности скота и птицы, значительно улучшить качество сдаваемой животноводческой продукции, полнее использовать имеющиеся резервы.

В. ПОЛЯНСКИЙ,
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

В откормочном совхозе «Цимлянский» тщательно следят за качеством полевых работ. Народные контролеры часто бывают в поле, проверяют работу каждого агрегата.

НА СНИМКЕ: председатель группы народного контроля совхоза В. М. Кудрявцев и секретарь парткома Н. Г. Кладов интересуются качеством обработки почвы в бригаде № 3.

Фото А. Бурдюгова.



В лучшие сроки

К нынешним весенне-полевым работам труженники колхоза имени Карла Маркса подготовились значительно раньше и лучше, чем в прошлые годы, и ведут работы на высоком агротехническом уровне. Влагу в почве на площади 6534 гектаров они закрыли за три рабочих дня. В оптимальные сроки посеяли около трех тысяч гектаров ранней пшеницы. Сеяли только по оптимальной почве, чего, кстати сказать, не бывало прежде. После сева почву прикатали. Считаем, что за счет дальнейшего повышения культуры земледелия получим в нынешнем году не менее 18 центнеров зерна с гектара.

На культивации почвы коммунист В. Беспалов выполняет норму на 170 процентов, А. Никитин — на 120.

В полевых работах нам помогают шефы — работники Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики. Комсомольцы М. Шевченко, Н. Карпов, Н. Письменная, Г. Вдовина и другие трудятся добросовестно, по-ударному.

И. БЕЛЮЧЕНКО,
секретарь парткома.

НА СНИМКЕ: подготовка почвы под севооборот культур групповым методом в колхозе «Большевик».

ДРУЖНАЯ ТРОЙКА

В Большовском мясосовхозе в этом году будут впервые выращивать рис. Между трактористами развернулось соревнование за досрочное завершение работ. Чаще других завоевывают первенство трактористы В. М. Савельев, Л. О. Хаметов, В. А. Рыбачек.

Дружная тройка за шесть рабочих дней подготовила почву на 360 гектарах чеков.

Г. ЧЕМИКОСОВ,
агроном-рисовод.

ПЕРВЫМИ В ХОЗЯЙСТВЕ

Труженики третьего отделения Добровольского мясосовхоза первыми в хозяйстве завершили севооборот ранних культур. Земледельцы готовят почву под сево-

оборотных культур. Коммунист Я. П. Мельниченко за световой день прокультивировал на тракторе «К-700» почву на 115 гектарах при норме 48.

М. ПОНОМАРЕНКО.

Материнская доля

...Все выстрадав, тысячи бед
переспорив,
Чтоб мир от страданий
и гроз отстоять,
Прямая встает, несогласная
горем,
Простая, святая советская
мать...

(Н. МАКСИМОВ).

МАМА... Это слово мы произносим с особой нежностью. Потому, что нет для нас дороже и ближе на земле человека.

В минуты большой радости и в минуты горя мы тянемся к ней, доверяем самое заветное. Справедливая и добрая, ласковая и строгая, она первая почувствует нашу беду и первая придет на помощь. Мать у нас одна. Ее именем люди называют свою Родину — такую же единственную, как мать.

Жизнь у Марии Александровны Ермаковой сложилась так же, как и у многих советских женщин-матерей старшего поколения. В тяжелые дни испытаний проводила на фронт мужа — Дмитрия Сергеевича. И осталась с детьми одна — пятеро их было у нее. Старшей дочери Клавье едва в ту пору минуло девять лет, младшему Юрию — три. И голод, и холод испытала тридцатилетняя мать. Все переносила, лишь бы детей накормить. Не знает, когда спала, когда отдыхала. Не помнит, было ли хоть раз на столе хлеба вдоволь. Клавье больше

всех доставалось. Помогала матери за младшими смотрела. Девятилетней хозяйкой оставалась в доме, когда мать была на работе, заботилась о младших.

Трудности сплотили Ермаковых. Жили они в то время под Грозным, далеко от родных донских мест. Когда к городу приблизился враг, Мария Александровна с детьми покинула дом. Уходили степями и бурунами...

Фашистские стервятники обстреливали беженцев с воздуха. Геннадий был ранен. Дonesла его, окровавленного, на руках до глухого селения и надолго осталась там. Семье помогали чужие люди, сама старалась выхаживать сына. И выходила. Поставила на ноги.

Натерпелась я горя с ним, — вспоминает Мария Александровна.

Сколько бессонных ночей провела у его постели. Спасибо, люди добрые помогли... Теперь Гена работает на химкомбинате. Начальник смены в двенадцатом цехе. В институте учится. — В глазах матери заискрились непрошенные слезы и, словно в подтверждение пережитому, на плечи сполз легкий платочек, обняв седую материнскую голову.

Вместе с долгожданной победой домой возвратился отец. Свободной вздохнула Мария Александровна, но работу не бросила. Трудилась вместе с отцом. Растила детей (их стало шестеро), восстанавливала народное хозяйство.

И дома, и в поле — везде последовала.

Прошли годы. Отслужили в армии сыновья, вернулись домой, поженились. Дочери вышли замуж. Только самая младшая десятинадцатилетняя Галина осталась с родителями...

— Старшая дочь Клавья живет в Дубенском районе, дояркой в совхозе работает. Пятеро детейшек у нее, — телю говорит женщина. — Уж такая была заботливая с детства. Найдет, бывало, какой-то лоскут старый. Смотришь — уже трусики или платице сшила для младших. Теперь на своих шьет. Живут в достатке. Хорошая у Клавьи семья. О каждом близком человеке у матери сложилось свое мнение.

АЛЕКСАНДРА ЕРМАКОВА,
НЕВЕСТКА.

— Издавна считается, что свекровь и невестка — непримиримые враги. У меня же на этот счет свое мнение. Мои сыновья почти одновременно привели в дом невесток. В одной из них, Юриной, свекровь собралась. И никто никогда друг другу грубого слова не сказал... так сказала мать.

Юрина мама — уважаемый мной человек. И не только потому, что она мать моего мужа. Я благодарна ей за то, что она так воспитала его. Юрий — хороший семьянин.

Моя свекровь справедливая, чуткая. Я училась заочно в институте. Было трудно, а тут и дети. Все время я чувствовала поддержку от свекрови. Она и за детьми присмотрит, побудет с ними, и в комнате уберет. Никогда у нас не (Окончание на 4-й стр.).

ВСЕГДА В ПУТИ

Ежедневно нам надо что-нибудь купить. Идем в магазин. Чаще всего — в хлебный. Здесь мы берем самое необходимое для жизни человека — хлеб. И когда он свежий, ароматный, не успевший еще остыть, то каждому покупателю от души хочется сказать спасибо тем, кто его выращивал, кто его испек, кто его продает. Но эту благодарность людей вправе разделять и водители автогаража Волгодонского горторга К. Е. Бондарев и Н. Т. Качурин, которые своевременно доставляют хлеб в магазины. Они любят свое дело. Каждый из них уже более пятнадцати лет трудится шофером.

Заборами о покупателях заполнены трудовые будни и других наших автотранспортников. В их задачу также входит своевременный подвоз различных продовольственных и промышленных товаров в торговую сеть. Водители и здесь показывают свое трудолюбие. В числе лучших И. Е. Гаевский, В. Д. Сашко, Н. М. Шелудько и Ю. А. Чухряев. Они по итогам работы за первый квартал нынешнего года стали победителями в соревновании.

Остальные водители

также потрудились хорошо. Коллектив автогаража с честью выполняет свои обязательства, взятые на первый год новой пятилетки. Водители гаража всегда в пути. Общий пробег автомашин парка составил 457 тысяч тонно-километров при плане 380 тысяч. Кроме того, сэкономлено бензина 5390 килограммов, а также резины — на 300 рублей.

Водители повышают свою квалификацию. Из 22 человек, которые работают в нашем автогараже, одиннадцать имеют первый класс, а семь — второй.

В начале апреля был проведен техосмотр. Комиссия дала хорошую оценку техническому состоянию транспорта. В этом немалая заслуга не только шоферов, но и автослесарей А. Е. Смыкова и И. П. Куковина, плотника А. Б. Борисова и других. Они тоже приложили немало сил для того, чтобы хорошо подготовить весь автотранспорт для работы в весенне-летний период.

В. КОЗЛЯЕВ,
зав. гаражом;
И. СКАВЕЛКИН,
секретарь партбюро
горторга.

„Нет“ нарушителям!

С наступлением теплых дней на улицах и дорогах Волгодонска появляются все больше автомоторов личного пользования. Но встречаются и такие водители, которые пренебрегают правилами движения, управляют транспортом в нетрезвом состоянии, без водительских удостоверений и государственных номерных знаков. И кроме того, водители и пассажиры мотоциклов и мопедов ездят без защитных шлемов.

Помните, что водители мопедов «Стартон», «МП-046», «Рига-3», «Рига-4» обязаны иметь государственные знаки и водительские удостоверения. Дети до 16 лет к управлению мотоциклами и мопедами не допускаются. На родителей этих детей будут налагаться административные взыскания.

По улице Ленина Волгодонска запрещен проезд всем видам транспорта, в том числе и велосипедистам.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор дорнадзора
Волгодонского ГОВД.

Малыш идет в ясли...

В Волгодонске построено много школ, детских садов и яслей, в которых воспитываются наши дети. Первую основу воспитания ребенка получает в детсадах и детских садах. Здесь он учится делать свои первые робкие шаги и познает тайны нашего мира. Мы хотим рассказать о детских яслях № 3, в которых воспитываются наши малыши.

За последнее время здесь произошли большие перемены. Большая заслуга в этом заведующей яслей Л. И. Поповой. Под ее руководством был произведен капитальный ремонт яслей. Большую помощь в этом ремонте оказали детсады шефы — коллективы ТЭЦ и ВАТН.

Теперь наши ясли стали теплыми, светлыми и удобными. Подбран очень хороший коллектив. Почти все воспитатели со специальным образованием. Они с большой теплотой, любовью и вниманием относятся к детям. А поэтому наши малыши с большим желанием идут в ясли.

Н. ОНУФРИЕНКО,
З. УШАКОВА, В. УСАНЬ,
родители.

Смотрите на экранах

«Семья Коцюбинских»

Новый широкоэкранный двухсерийный кинороман «Семья Коцюбинских» воссоздает широкую картину жизни Украины предреволюционных и революционных лет. События фильма начинаются в 1912 и завершаются в 1918 году разгромом контрреволюционной Центральной Рады и освобождением Киева.

Фильм «Семья Коцюбинских» будет демонстрироваться в Волгодонске в кинотеатре «Восток» с 23 по 25 апреля.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра «Восток».



Материнская доля

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

было никаких недомолвок. Нет, и не любимая невестка. Ко всем нам Мария Александровна относится одинаково. К сыновьям она даже строже относится, чем к нам. Вместе с нею я не жила, а вот Галина, например, много лет прожила вместе. И сколько свекровь для нее сделала хорошего! Ну хотя бы то, что молодоженам была выделена отдельная комната. Такую же комнату выделили и для семьи Анатолия.

— Ничего, потерпим, — часто говорила мать. — Лишь бы все было хорошо в семье.

Теперь все получили благоустроенные квартиры. Живем отдельно, но дружно.

ЛЮДМИЛА МИЛОВАНОВА, ДОЧЬ.

— Люда рано стала на самостоятельный путь. Я беспокоилась о ней.

— Вместе с Восточно-Донбасской геофизической экспедицией я побывала в самых различных местах. Правда, мама отговаривала от этой работы. А мне хотелось мир посмотреть, поездить по стране.

Теперь все мы, кроме старшей сестры Клары, живем в одном городе. Все взрослые, имеем детей, а она все о нас беспокоится.

По праздникам тесно становится в доме матери. Три сына, три дочери, три невестки, два зятя да

10 внуков. 23 человека собирается за одним столом. Конечно, мы стараемся, чтобы мама посидела с нами. Но она все равно найдет себе заботу. Все ей кажется что-то не так, и надо, чтоб лучше было.

Такова уж доля матери — отдавать всю себя детям.

ИРА ЕРМАКОВА, ВНУЧКА.

— Ира старшая в семье сына. Учится в пятом классе. Умница. И учится хорошо, и дома помогает родителям.

— Я люблю бывать у бабушки Марии. Бабушка говорит, что я самостоятельная. А как же? Папа часто в командировках бывает — у него работа такая. А мама на учебе в институте. Дома одна остаюсь. Надо успеть и уроки выучить, и брата Толика отвести в садик, а вечером — забрать. Да и приготовить обед нужно.

А бабушка знает — она всегда все знает — что мне надо помочь. И обязательно придет. С нею всегда хорошо...

ЮРИЙ ЕРМАКОВ, СЫН.

— Самый младший непоседливый был, ершистый. Пришлось ломать его характер.

— Я не помню такого случая, чтобы мать сидела без дела. Всю жизнь она проработала в совхозе. Семья большая, трудно было. С детства нас к труду приучила. Знаем и цену заработанной ко-

пейки, и цену хлеба, добытого трудом.

Все мы — три брата — сначала закончили ремесленные училища, приобрели рабочие специальности. Потом служба в армии. Теперь все работаем. Я на участке «Южпромвентиляции». Анатолий закончил институт, Геннадий без отрыва от производства учится в вузе.

Когда я думаю о матери, то невольно прихожу к выводу: все лучшее, что есть в нас, дала нам она.

САМАЯ МЛАДШАЯ.

Самая младшая в семье — Галинка — любит рисовать и лепить. Эта страсть у нее с детства. Иногда не получается что-то. Тогда дочь обращается к матери. Та подойдет, посмотрит со стороны на рисунок, подумает.

— Гала, а ты это дерево переставь в другое место. Вот сюда. Мне думается, оно не на месте.

— Мама, ты у меня гений! — смеется Галина, но к совету матери прислушивается. Переделает рисунок и действительно — лучше получится пейзаж, правдивее.

Мать не заканчивала никаких институтов. Но за свои 66 лет она прошла большую школу жизни. Умеет дать совет и сыновьям, и невесткам, и внукам. Ее устами говорит сама жизнь.

Благословенные щедрым сердцем матери дети и внуки уверенно идут по земле, ищут и находят свой путь, свое место в жизни.

Ю. ИСАКОВА,

НА СНИМКЕ: мать и дочь Ермаковы.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 62

проводит дополнительный набор учащихся в группы: аппаратчиков, слесарей КИП и А.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не менее 16,5 лет с образованием не ниже 8 классов, а в группу КИП и А — 10 классов. Обратиться: г. Волгодонск, ГИТУ № 62, телефон № 67-20.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ УЧАСТКУ МОРОЗОВСКОЙ МЕХКОЛОННЫ № 80

срочно требуются: трактористы, шоферы, автокрановщики, электромонтеры.

Оплата труда сдельная, выплачивается надбавка 30 процентов к тарифной ставке и 15 рублей квартирных.

За справками обращаться: г. Цимлянск, Цимлянский участок Морозовской мехколонны № 80. Котлован.

Администрация.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Все пункты по приему стеклотары принимают от населения в неограниченном количестве банки стеклянные емкостью:

0,2 л.	по цене	3 коп. за шт.
0,35 л.	— « —	3 коп. — « —
0,5 л.	— « —	5 коп. — « —
1,0 л.	— « —	10 коп. — « —
2,0 л.	— « —	30 коп. — « —
3,0 л.	— « —	40 коп. — « —
10,0 л.	— « —	70 коп. — « —

Волгодонской горторг.

Технический обменный пункт Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника»

ПРИНИМАЕТ

в капитальный ремонт аккумуляторы и бидоны молочные.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ МАСЛОЗАВОДУ

требуются: слесари, электрик, компрессорщики. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ МОЛОКОЗАВОДУ

требуются: компрессорщики. Администрация.

СООБЩЕНИЕ

23 апреля, в 17 часов в редакции газеты «Ленинец» состоится организационное собрание Волгодонского литобъединения. Приглашаются члены объединения и желающие.

За редактора
И. КРИВОКОНЕВ.

Парторганизация жилищно-коммунального отдела Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ сообщает о смерти члена КПСС с 1920 года

Баладина

Михаила Алексеевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря и отдела писем — 24-24; отделов промышленности и сельского хозяйства — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич